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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Mario Kunasek 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Lehrstellenanbieter Bundesheer  
 
In einem Interview mit der Kronen Zeitung (Extra, Bildung & Erfolg Spezial 1/2011, 
24ff.) meinten sie auszugsweise: „Das Bundesheer ist bereits jetzt als potentieller 
Lehrstellenanbieter die Nummer eins im öffentlichen Dienst. […] Es ist ja heute nicht 
so einfach, einen guten Ausbildungsplatz zu bekommen, und dementsprechend groß 
ist auch bereits jetzt der Zulauf. Wir können uns unter den Bewerberinnen und 
Bewerbern wirklich dir Besten aussuchen.“ 
 
Mit einer möglichen Abschaffung der Wehrpflicht geht die Gefahr einher, dass das 
Österreichische Bundesheer seinen Spitzenplatz als Lehrstellenanbieter verlieren 
könnte, was katastrophale Folgen für den Lehrstellenmarkt haben würde. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Landesverteidigung und Sport folgende 
 

Anfrage: 
 

1. Wie viele Lehrstellen wurden im Jahr 2010 vom Österreichischen Bundesheer 
angeboten? 

2. Welche Berufe konnten im Jahr 2010 beim Österreichischen Bundesheer  
erlernt werden? 

3. Wie viele Lehrlinge wurden im Jahr 2010 durch das Österreichische 
Bundesheer ausgebildet? 

4. Wie viele Lehrlinge schlossen im Jahr 2010 ihre Lehre mit der 
Lehrabschlussprüfung ab? 

5. Wie viele Lehrlinge brachen im Jahr 2010 ihre Lehre beim Österreichischen 
Bundesheer ab? 

6. Welche Kosten entstanden ihrem Ministerium für die Lehrlingsausbildung im 
Jahr 2010? 

7. Wie viele Lehrstellen wurden im Jahr 2009 vom Österreichischen Bundesheer 
angeboten? 

8. Welche Berufe konnten im Jahr 2009 beim Österreichischen Bundesheer  
erlernt werden? 

9. Wie viele Lehrlinge wurden im Jahr 2009 durch das Österreichische 
Bundesheer ausgebildet? 

7797/J XXIV. GP - Anfrage 1 von 2



 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

10. Wie viele Lehrlinge schlossen im Jahr 2009 ihre Lehre mit der 
Lehrabschlussprüfung ab? 

11. Wie viele Lehrlinge brachen im Jahr 2009 ihre Lehre beim Österreichischen 
Bundesheer ab? 

12. Welche Kosten entstanden ihrem Ministerium für die Lehrlingsausbildung im 
Jahr 2009? 

13. Wie viele Lehrstellen wurden im Jahr 2008 vom Österreichischen Bundesheer 
angeboten? 

14. Welche Berufe konnten im Jahr 2008 beim Österreichischen Bundesheer  
erlernt werden? 

15. Wie viele Lehrlinge wurden im Jahr 2008 durch das Österreichische 
Bundesheer ausgebildet? 

16. Wie viele Lehrlinge schlossen im Jahr 2008 ihre Lehre mit der 
Lehrabschlussprüfung ab? 

17. Wie viele Lehrlinge brachen im Jahr 2008 ihre Lehre beim Österreichischen 
Bundesheer ab? 

18. Welche Kosten entstanden ihrem Ministerium für die Lehrlingsausbildung im 
Jahr 2008? 

19. Welche Auswirkungen hätte die Abschaffung der Wehrpflicht auf das 
Lehrstellenangebot des Österreichischen Bundesheeres? 

20. Würden durch die Abschaffung der Wehrpflicht Lehrstellen verloren gehen? 
21. Welche Maßnahmen werden getroffen um die Lehrstellen beim 

Österreichischen Bundesheer zu erhalten, wenn die Wehrpflicht fällt? 
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